

三门峡市陕州区公安局 多举措开展文明交通活动

□东方今报·猛犸新闻记者 郭帅
王丹 通讯员 李晓芳

为净化城市交通环境,提升城市文明形象,助力三门峡市文明城市创建,近日,陕州区公安局多举措开展“文明交通”活动,培育文明出行理念,助力文明城市创建。

发挥牵头作用,倡导文明出行。陕州区公安局坚决扛牢“文明交通”牵头单位的主体责任,派出优势警力联合文明交通志愿者,紧盯重点路段、重点时段、重点违法“三个重点”,开展城区交

通乱象大整治和“一盔一带”安全守护行动。局党委委员、政治处主任马辉,交警大队大队长任战兵带领陕州交警全员上岗,通过文明执法、规范执勤,在陕州区营造“文明交通、人人有责”的良好创建氛围。

完善道路设施,优化交通环境。为进一步规范城区车辆通行秩序和停放秩序,陕州交警实地排查交通标志线问题,以科学化、规范化、人性化的标准,对已有标志线进行更新维护,并合理增设停车标线及路

面指示标线。

积极广泛宣传,引导文明交通。为进一步提高整治效果,强化警示教育作用,民警现场发放文明交通宣传标语,让每一位被劝导的群众参与到文明交通宣传中,同时,利用朋友圈扩大宣传范围,把文明交通意识传达给更多交通参与者。

摒弃交通陋习、遵守交通规则是每一个公民应尽的责任和义务,陕州交警在此郑重倡议:做文明人、走文明路、开文明车,共建和谐、美丽陕州城。①

罗山县公安局高店派出所 多措并举为秋收护航

自进入九月秋收农忙季,信阳市罗山县高店乡近10万亩的水稻开始收割,外来的收割机队伍也在不断壮大,涉农治安问题也逐渐凸显。为确保秋收工作的有序开展,避免矛盾和安全隐患发生,连日来,罗山县公安局高店派出所敏锐感知主动出击,全所民警辅警深入田间地头,采取多种措施保秋收,助力农户做好秋收工作。

工作中,高店派出所首先积极与村委建立联动机制,共同对收割机数量、机型标准、机主身份等信息进行登记,结合地形实际合理安排收割区域,防止群众因争抢收割机产生矛盾。其次,设立机动小组采取分段分区域的方式开展巡防,做好治安宣传工作,温馨提醒收割车辆停放在有治安摄像头的位置,并宣传安全防范措施,发放该所民警联系卡方便及时处理纠纷,化解矛盾。同时,积极开展秸秆禁烧宣传工作,对在巡逻过程中发现的焚烧秸秆现象,民警及时制止,以保证秋收工作顺利平稳进行。

收割期间,因收割质量、价格,车辆损坏田埂及与本地收割机人员不时产生纠纷,该所及时快速协调处理,为秋收保驾护航,服务三农。秋收以来,该所已调解各类纠纷10余起,全力保证了辖区秋收期间平稳有序,获得辖区群众一致称赞。① 张保华

息县孙庙派出所 狠抓执法规范化建设 取得阶段性成效

近年来,信阳市息县公安局孙庙派出所把规范执法作为公安工作的生命线,把争创省级执法质量优秀派出所作为奋斗目标,连续三年获得全市优秀执法派出所荣誉称号。

规范日常接处警。要求全所民警辅警在执勤执法过程中统一着制式警服,佩戴警用装备,时刻保持警容严整,面对群众规范行为举止,规范接处警方式、步骤和过程,展示公安队伍良好形象。

加强执法管理。对执法办案区升级改造,提升办案场所“智能化”水平。明确执法办案场所管理人员职责,规范办案场所使用流程,做到责任明晰、使用便捷、安全规范、运转高效。不定时对办案区进行视频巡查,对办案民警在执法办案场所的办案行为是否规范进行实时监督,做到防微杜渐。

规范案件办理流程。组织民警深入学习相关法律法规,着力强化民警规范执法意识,严格案件办理流程。规范取证环节,做到准确认定案件事实,精准打击违法犯罪。严把涉案财物管理源头关,建立“扣押监督、双账管理、账款分离”管理模式,办案民警、兼职法制员、内勤各负其责、相互监督。规范卷宗立卷质量。定期组织开展全所执法案卷评查,对出现的问题逐个剖析原因,实现一对一纠错机制,卷宗考核连年位居全县派出所先进行列。① 瓮强

康桥香蔓庭项目 扎实推进扬尘治理工作

作为今年新开工的建设项目,康桥香蔓庭项目从进场之初就把控尘工作放在首位,精心编制扬尘治理方案、组建扬尘治理小组,高标准推进控尘工作,八个百分之百、控尘监控系统、智慧工地设备逐一落实到位,目前已形成控尘工作常态化、精细化管理。总承包方郑州品恒建筑工程有限公司及项目管理团队表示控尘工作会常抓不懈,努力打造绿色施工标杆项目。①

男子ATM取钱忘拿钱包 民警调监控帮找回

□东方今报·猛犸新闻记者 夏秀琴
通讯员 杨新亮 胡晓

9月8日上午,嵩县纸房镇石坡村村民耿先生从嵩县公安局大坪派出所人员手里接到丢失一个多月的现金,连声致谢。

据悉,7月28日上午,耿先生在县城嵩州路某银行自动取款机里办理业务,办完业务后将一个黑色钱包遗忘在自动取款机柜台上,里面有身份证、银行卡及420元现金等财物,现金是他在工地上打工刚挣来的钱。

耿某发现钱包遗失,就匆匆返回寻找。在某银行对面的垃圾桶旁找到他的手包,银行卡和身份证还在,但420元现金却没有。

耿某到纸房派出所报警,民警查看监控,发现捡到钱包的是大坪乡某村78岁的老太太张某。由于张某年龄较大,纸房派出所和大坪派出所联系希望协助,劝说老太太退还失主现金。

大坪派出所当天值班人员黄老代通过该村村干部询问并规劝

张某,希望她主动退回420元现金。但张某矢口否认捡到钱包,更不承认拿走包里的钱。

鉴于这种情况,黄老代在一个多月内,数次到张某家中做思想工作,希望她主动退回现金,为子孙后代做出榜样。

功夫不负有心人,老太太终将420元现金送到大坪派出所。接到老太太退还的现金后,黄老代立即联系纸房派出所,让失主耿某赶到大坪派出所,将420元现金亲手交给失主。①

宜阳县公安局 召开思想政治工作会 强化责任担当

□东方今报·猛犸新闻记者 夏秀琴
通讯员 赵利军

为进一步加强和改进公安队伍思想政治工作,及时了解和掌握民警、职工、辅警思想动态,全面提升政工干部回归主业的能力和水平,近日,宜阳县公安局组织召开“宜阳县公安局思想政治工作会议”。该局党委副书记、政委邢彦涛,局属各单位负责人及教导员(指导员)参加会议。

会上,政治处副主任张龙舞

传达了省厅《关于开展“坚持党对公安工作绝对领导河南公安勇于实践走在前列”知识竞赛的通知》,领学了《全国公安机关思想政治工作规范》;政治处主任陈志会传达了省厅、市局《关于开展思想状况调查做好民警辅警身心健康保护工作的通知》,组织与会人员共同学习了《宜阳县公安局谈心家访联系制度》,对如何开展谈心家访做好民警身心健康工作做了全面安排。

会上,邢彦涛总结了今年以来全局思想政治工作开展情况,指出了当前队伍存在的问题和不足,分析了原因,并从更加注重责任担当、更加注重问题导向、更加注重理念引领、更加注重对标对表等“四个更加注重”和抓实政治理论学习、抓实各项制度执行、抓实谈心家访活动、抓实各项措施落实、抓实业务能力提高、抓实队伍战力提升等“六个抓实”,对当前全局思想政治工作进行部署和强调。①

罗山县公安局宝城派出所: 让新时代枫桥经验落地生根

6月23日,信阳市罗山县公安局宝城派出所按照“全时空守护平安,多元化化解矛盾,零距离服务群众”的工作思路成功创建信阳市公安机关第一批“枫桥式派出所”。新时代“枫桥经验”在此地落地生根、开花结果。

群众看公安,第一看破案。2019年以来,宝城派出所共立刑事案件87起,抓获传统盗抢骗犯罪嫌疑人23名,破获刑事案件35起,带破其他案件44起,实现辖区在逃人员动态清零,宝城街道办事处辖区群众安全感和满意度持续提升。

在排查化解矛盾方面,宝城派出所从“早”“快”入手,制定工作目标,讲求“合法有效、情理结合、妥善处置”的工作方法,取得了良好的法律效果和社会效果。2019年以来,该所共化解各类矛盾纠纷2722起,无一起形成涉法涉诉案事件。

2019年,该所新建成了党建室、荣誉室、警营文化长廊、小警之家,让党建活动有阵地、党员民警有归属。在罗山县公安局党委的支持下,该所又建成了集自助服务、矛盾调解、平安体验等功能于一体的梅湾警务室,把警营安

在群众家门口。目前梅湾警务室已被罗山县委政法委确定为示范点,信阳市委政法委已组织多个县、区政法部门前来参观学习。

罗山县政府党组成员、县公安局党委书记、局长周从贵说,“枫桥式派出所”这个荣誉既是对宝城派出所过去成绩的肯定,更是对今后工作的鞭策。争取荣誉很难,守住荣誉更难。该所要倍加珍惜,把获得荣誉当作新起点,用实际行动践行枫桥经验。全县各派出所都要积极备战,争取“枫桥式派出所”在罗山县遍地开花,惠及罗山县人民。①